Материально - техническое обеспечение образовательной деятельности

В детском саду созданы все условия для полноценного развития детей. Работа всего персонала направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материальнотехническое обеспечение, пространственная организация среды дошкольного учреждения соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Для реализации задач всестороннего развития ребенка в дошкольном учреждении большую роль играет организация развивающего окружения. Материальная база в дошкольном учреждении создана в соответствии с Федеральными государственными требованиями, предусматривающими учет возрастных особенностей дошкольников и требования реализуемых программ. Развивающая среда у нас организована так, чтобы материалы и оборудование, необходимые для осуществления любой деятельности были доступны детям и убирались ими на место самостоятельно, что дает возможность обеспечивать в группах порядок и уют. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Сведения об информационно-технических ресурсах детского сада.

Детский сад для занятий с детьми оснащен техническими средствами: 1 мультимедийное оборудование, 2 цветных телевизора, которые используются для просмотра познавательного кино и мультфильмов, 1 цифровая видеокамера, 2 цифровых фотоаппарата, 9 магнитофонов, в музыкальном зале – 2 музыкальных центра.

В кабинетах заведующего, заместителей по АХР И ВМР, бухгалтерии и медицинском кабинете имеются 4 ноутбука, 7 персональных компьютеров, есть выход в интернет.

Групповые комнаты

Помещения групп оборудованы мебелью, соответствующей по параметрам возрасту воспитанников, разнообразными игровыми уголками. Созданная с учетом возрастных особенностей детей и современными требованиями, развивающая среда в группах формирует игровые навыки у детей и способствует развитию личности дошкольника в целом. Сюжетно-игровые уголки знакомят детей с разными профессиями и вызывают познавательный интерес к развертыванию игровых действий. Созданы игровые уголки для проведения сюжетно-ролевых игр, в каждой группе имеются уголки изодеятельности,

театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные уголки для самостоятельной деятельности детей. Всё это позволяет успешно решать педагогические задачи и создаёт все условия для физического, эстетического и экологического воспитания. Приемные имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества.

Одним из важнейших условий гармоничного развития детей дошкольного возраста является создание предметно-развивающей среды в учреждении, которое развивает физически и умственно; учит нравственным правилам поведения в социальной и природной среде; воспитывает в детях желание трудиться, помогать сверстникам и взрослым, прививая уважение и заботу ко всему живому, побуждает к творчеству и активному познанию окружающей действительности.

Предметно-

развивающая среда оформлена в соответствии с возрастными, индивидуальны особенностями детей, принципами построения предметно-развивающей образовательной программой среды, реализуемой И соответствии деятельности. В каждой группе имеются с приоритетным направлением разные театров, ширмы ДЛЯ кукольного театра, виды показа игр драматизаций, атрибуты режиссерских игр. Оборудованы **УГОЛКИ** ДЛЯ музыкального развития детей, содержащие музыкальнодидактические игры и пособия, детские музыкальные игры, разнообразные ат рибуты. Созданы тематические экспозиции по развитию творческих способностей ребёнка. Педагоги постоянно попол периодически меняют предметно-развивающую среду возрастных особенностей И индивидуальных возможностей детей. В младших группах учитывается высокая подвижность детей, в старших потребность творчестве самоутверждении. И Дети имеют свободу выбора вида деятельности и удобного расположения в пространстве помещения по интересам.

Изо-студия

Для художественно - эстетического развития воспитанников в дошкольном учреждении оборудована изо-студия, где дети занимаются творчеством (лепят, рисуют, занимаются ручным трудом).

Физкультурный зал

В дошкольном учреждении созданы условия для полноценной двигательной деятельности детей, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. Для этого оборудован физкультурный зал.

В зале имеется оборудование для занятий спортом (шведская стенка, гимнастический комплекс, гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли и т.д).

Музыкальный зал

В музыкальном зале проводятся праздники и развлечения. Оснащение музыкального зала направлено на развитие музыкальных способностей и музыкального вкуса у детей (пианино, бубны, барабаны, ложки, металлофоны, музыкальный центр).

Методический кабинет

В методическом кабинете все обеспечено необходимым программнометодическим и учебно-дидактическим материалом для организации воспитательно-образовательного процесса с дошкольниками. Библиотечно-информационное обеспечение образовательного процесса: в методическом кабинете имеются библиотечки методической и художественной литературы, репродукции картин, иллюстративный материал, дидактические пособия, демонстрационный и раздаточный материал. Фонд методической литературы.

Медицинский кабинет

Одной из главных задач в нашей работе является сохранение и укрепление здоровья детей. Медицинский блок состоит из 2х медицинских кабинетов, процедурного кабинета и изолятора. Оборудование: письменный стол, стулья, шкаф канцелярский, шкаф для хранения медикаментов, манипуляционный столик со средствами для оказания неотложной помощи и с набором прививочного инструментария, весы медицинские, ростомер, термометр медицинский, лотки, шпатели, кварцевая лампа, кушетка для осмотра детей, холодильник и др.

Пищеблок

Рациональное питание является одним из основных факторов внешней среды. Оно оказывает самое непосредственное влияние на жизнедеятельность, рост, состояние здоровья ребенка. Правильное, сбалансированное питание, отвечающее физиологическим потребностям растущего организма, повышает устойчивость к различным неблагоприятным воздействиям. В детском саду организовано 4-разовое питание на основании примерного 10- дневного меню, составляется меню – требование установленного образца. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. В ежедневный рацион питания включены фрукты и овощи. Для каждого блюда разработана технологическая карта. Выдача готовой пищи осуществляется только после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией в составе представителя администрации, медицинского работника и повара. Прием пищи проходит отдельно в каждой группе. Пищеблок оборудован моечными ваннами, стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, водонагревателем, контрольными весами, электроплитой с духовым (жарочным) шкафом, разделочными столами, шкафом для

посуды, холодильниками. Имеются две кладовые для хранения продуктов питания.

Прачечная.

Прачечная оборудована тремя стиральными машинами с автоматическим управлением, сушильный аппарат, электрический утюг.

На территории детского сада имеются игровые площадки для каждой возрастной группы, на каждой площадке установлено стационарное игровое оборудование - малые формы соответствующие возрасту детей. Игровое оборудование и постройки безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть. Обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. Соблюдаются правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты. Работники своевременно проходят инструктаж по охране жизни и здоровья воспитанников, по обеспечению пожарной безопасности.

Составлен план эвакуации детей и схема оповещения работников на случай чрезвычайных происшествий.